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baranyai kiállítás Kecskeméten

1983. január 16. - baranya élő népművészete címmel kiállítás 
nyílt vasárnap délelőtt kecskémeten, az erdei :erenc művelődési 
köze ont ban. a rendezvény annak a sorozatnak a foly tatása, amely 
hazánk egy—egy táj egysegének kultúráját? népi hagyományait es. 
művészetét mutatja be. korábban vas és békés megye, a sárköz es 
mezőtúr szerepelt Kecskeméten.

a kiállításon csaknem félezer, a múltat és a jelent egyaránt 
reprezentáló népművészeti alkotás látható, melyek J^része^a l
bárányában élő nemzetisegek — délszlávok, nemetek műhelyeibeu került, 
ki. Láthatja a közönség az e vidéken Letelepült bukovinai székelyek 

moldvai csángók népművészetének számos szép aIko i as at . a 
szőtteseket, hímzéseket, faragott dísztárgyakat és bútorokat, 
valamint a fazekasság termékeit bemutató kiállítás február 3-ig 
tekinthető meg. /mti/
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elfogytak a répahegyek - az utolsó vasárnapi édesrnüszak

1983. január 16. - vasárnap elfogytak a répahegyek az ercsi és a 
kaposvári cukorgyár tárolóiból is, az utolsó feldolgozásra váró 
adagokat nyelték el a gépek, végéhez érkezett a szeptember eleje óta 
tartó kampány, az ercsi feldolgozó gépsor a jövő hét első két napján 
még dolgozik, de legkésőbb szerdára az utolsó cukorkristályok a 
raktárakba kerülnek, és megkezdődik az őszi k^Qpányt előkészítő 
karbantartás. ^

a fejér megyei gyárban az idén kétszáznyolcvanezer tonna répából 
harmincezer tonna kristálycukrot készítettek, egy kilogramm cukor 
előállításához az idén több répa kellett mint korában, a 
cukortartalom ugyanis 1,27 százalékkal volt alacsonyabb az előző 
évinél.
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kaposvárott az utolsó vasárnapi édes műszakig 394.700 tonna 
répából 39.700 tonna cukrot készítettek, a nyolcvankilenc esztendős 
gyár történetében még soha nem dolgoztak föl ennyi nyersanyagot és 
nem állítottak elő ilyen mennyiségű cukrot, az idén nem csak a gyár 
körzetéből - baranya, tolna és Somogy megyéből - érkezett a 
nyersanyag, az ácsi és ercsi cukorgyártól - azért, hogy ezek az 
üzemek is előbb végezhessenek e munkával - mintegy hatvanötezer 
tonna répát vettek át. előreláthatóan szerdán a somogyi gyárban is 
hozzáláthatnak a karbantartási, javítási munkákhoz, /mti/

dáv/káp/kö az

160183 1346
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időjárásj elentés

1983. január 16. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 
12.30-kor: . iSam

aszeles idő

európa időjárását egyetlen, több középpontú, Lassanként gyengülő 
ciklon alakítja, a ciklon középponti területe vasárnap reggel a 
skandináv-félsziget felett helyezkedett el. délnyugati oldalán erős 
áramlással váltakozva nedves és szárazabb Légtömegek vonulnak a 
fekete-tenger felé. ezek a Légtömegek vonulásuk során a
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mozdulj brigádvetélkedő

1983. január 16. - vasárnap nagyszámú közönség jelenlétében 
rendezték meg szombathelyen, a művelődési és sportházban a mozdulj 
elnevezésű brigádvetélkedő megyei döntőjét, a szakszervezetek megyei 
tanácsa, a kisz megyei bizottsága, a sporthivatal és a művelődési és 
sportház ezúttal már harmadizben írt ki a vas megyei üzemek, 
vállalatok, intézmények brigádjai számára ilyen hétvégi versenyt, 
tornatermi sportvetélkedőt, melybe ezúttal negyvennyolc brigád 
kapcsolódott be tizenöt főnyi csapatokkal, az ugyancsak nagy 
érdeklődéssel kisért elődöntőkből hat férfi és hat női csapat jutott 
a vasárnapi döntőbe.

Lv-

a vetélkedőn ügyességből, ötletességből, állóképességből, 
gyorsaságból egyaránt vizsgáztak a versenyzők, s szereztek kellemes 
órákat, kikapcsolódást nemcsak önmaguknak, hanem a nézőknek, a 
munkatársaknak, családtagjaiknak, szurkolóiknak, a Legjobbakat 
serlegekkel, sportfelszerelésekkel, vásárlási utalványokkal 
jutalmazták, a rendezőszervek máris úgy döntöttek a nagy sikerre 
való tekintettel, hogy ez év őszén ismét, negyedszer is meghirdetik, 
megrendezik a vetélkedőt, /mti/

Lér/kö az

160183 114211.38

sb0003 4 160 mtib1003

színház..i bemutató gyerekeknek

1983. január 16. - jékely zoltán: mátyás király juhásza című 
verses mesejátékát mutatta be vasárnap délelőtt a kecskeméti katona 
József színház, az aranyszőrű bárány birtoklásáért folyó közismert 
történethez, melynek során az igazmondó juhász csaknem hazudni 
kényszerül, kocsár miklós szerzett zenét, a darabot vendégként 
konter László rendezte, a főbb szerepeket fabó gyöngyi, juhász 
tibor, lengyel jános, morva ernő és zsiba ágnes játssza, /mti/

Lak/kö az

160183 050711.40
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: kárpát-medence felett is áthaladnak, változékonnyá, szelessé, 
időnként csapadékossá teszik az időjárást, hétfő estig a 
kárpát-medence időjárására ez a változékonyság Lesz a jellemző.

magyarországon szombaton túlnyomóan borult idő volt, csupán 
nyugat-dunántulon sütött számottevő ideig a nap. országszerte 
hullott váltakozó mennyiségű csapadék, főként hó, hózápor, éjszaka, 
kora reggel eső, záporeső. kékestető térségében este dörgés, 
villámlás is előfordult, a hőmérséklet csúcsértéke általában 0, 6 
fok között, északnyugaton helyenként 7, 8 fok körül alakult, 
vasárnap reggel 7 óráig csapadéknyom és 12 mm közötti mennyiségű 
csapadékot mértek, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -4, plusz 4 
fok között alakult, délelőtt a felhő átvonulásból csaknem mindenütt 
hullott eső, havas eső, egy-két helyen hó. a dunántulon és a főváros 
térségében időnként viharossá fokozódott az északnyugati szél. a 
hőmérséklet 11 órakor 1, 6 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 
3,7 fok, a százéves átlagnál 5 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 990 mb, erősen emelkedik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:
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*
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160183 071213.39

felhőátvonulásókból szórványosan Lesznek záporok, 
hózáporok is. az északnyugati szél továbbra is élénk, 
marad, a dunántulon viharos széllökések is várhatók.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2, plusz 3, 
legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 2, plusz 7 fok között.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

eleinte még 
sokfelé erős

mtib1007 /embargó: 16 óráig!/r sb0007 4 150
marjai józsef moszkvaba utazott
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felhőátvonulások, futó eső, hózápor tö 
északi szelet gyakran erős Lökések kísérik 
3, hajnalban 1 fok körül Lesz.

szőr is Lehet, az élénk 
a hőmérséklet 21 órakor

3^:
a duna vízállása budapestnél 290 cm, 

/mti/ i/kö az

12.45

.4 a viz hőmérséklete 4,2 fok.
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dolgoztak a bányászok

1983. január 16. - csakúgy, mint az elmúlt hét végén, most is 
dolgoztak a tárnákban: szombaton öt bányavállalatnál - a dorogi, a 
borsodi, a veszprémi, az oroszlányi és a mecseki bányavidéken - 
fejtettek a szenet, a helyi adottságok szerint egy, két, vagy három 
műszakban; mintegy tizenötezer bányász hozzávetőleg harmincezer 
tonna szenet küldött ezen a napon felszínre, vasárnap is több helyen 
szerveztek egy műszakot és mintegy nyolcezren 15.000 tonnát 
termeltek ki. a népgazdaság huszonhatmillió tonna szenet vár a 
bányáktól az idén is, s e követelmény teljesítéséhez 
nélkülözhetetlen jó néhány szabadnap! termelés, januárban például 
általában minden vállalat két hétvégi - nem ritkán kétnapos, 
szombati és vasárnapi - műszakot szervezett.

ugyanakkor nagy erőfeszítéseket tesznek a termelő szabadnapok 
csökkentése érdekében, helyenként a jobb munka- és üzemszervezés 
mellett megváltoztatják a munkarendet is. főként a nagy 
teljesítményű, egészében gépesített frontokon térnek át a folyamatos 
termelésre, a borsodi bányavidéken már van olyan üzem, ahol igy 
dolgoznak.

nagy gondot fordítanak most a bányavállalatok a tavalyi kétszáz 
kilométeres vágathajtási tervből elmaradt tizenöt kilométernyi 
feltárás pótlására, ez ugyanis nélkülözhetetlen a következő hónapok 
tervteljesitéséhez, az uj bányamezők, frontok termelésbevonásához, 
az elmaradás oka az volt, hogy a tavalyi negyedik negyedév 
többletteladatainak megoldása szükségessé tette, hogy az 
előváj ásókból sok dolgozót átirányítsanak a termelő munkahelyekre, 
/rati/

ber/kö az

160183 158215.27
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lánctalpasok a tokaji szőlőkben

1983. január 16. - a változékony, hol fagyos, hol a földet 
lágyító időjárás nehezítette a munkát ezen a januári hétvégén a 
tokaj-hegyaljai borvidéken, ahol több mint harminc lánctalpas 
traktor készíti elő a talajt a tavaszi telepítések alá. a lejtős 
hegyoldalak elsárosodott talaján gyakran megcsúsznak a gépek, igy 
kettőzött óvatossággal kellett vezetniük a traktorjuknak, több 
helyen, igy például Sárospatak, mád, tárcái határában forgatják meg 
nyolcvan-százhúsz centiméter mélységben a földet, dolgozzák a 
talajba a szerves- és a műtrágyát. },®$o

a munkálatok nyomán tavasszal tovább növekszik a világhírű 
borvidék szőlőterülete, a tervek szerint újabb, mintegy kétszáz 
hektárnyi szőlőt ültetnek a hagyományos furmint, hárslevelű és sárga 
muskotály fajtákból, a telepítésre azokat a domboldalakat jelölték 
ki és készítik elő, amelyek a korábbi évtizedekben a jó bort termő 
helyek hírében álltak, de később a szőlő kipusztult onnan, a 
nagyobbrészt déli fekvésű domboldalak teraszozása Lehetővé teszi, 
hogy a nagyüzemi ültetvényeket géppel, kistraktorokkal műveljék meg, 
mig a növényvédelmet helikopterekkel végzik majd el. /mti/

kör/szn/kö az

160183 119415.46

sbOO10 4 170 mtib1010

családi vasárnap szombathelyen

1983. január 16. - családi vasárnap címmel rendeztek egész napos 
programot szombathelyen, a megyei művelődési es ifjúsági központban, 
a műsort az intézmény munkatársaival a helyi tanárképző főiskola 
testnevelés és népművelés szakos hallgatói állították össze.

a rendezvény érdekes kiállítással kezdődött: a tárlatra a 
képeket a Látogatók vitték, hetven évnél régebben készült családi 
fotókat állítottak ki. ezt követően pantomim művészek megzenésített 
gyermekverseket, játékokat adtak elő. a vöröskereszt aktivisiai az 
elsősegélynyújtás teendőiről, a házi gyógyszertárak 
összeválogatásáról, a betegápoló szolgálat működéséről tartottak 
tájékoztatót, más előadásokon hallhattak az érdeklődők z .a 
japán autógyártás csodáiról, a téli madárvédelemről, madáretetők
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hangverseny kőszegen

1983. január 16. - nagy sikerű hangversenyt adott vasárnap 
kőszegen a jurisics miklós gimnázium dísztermében a szombathelyi 
szimfonikus zenekar, a koncerten a szimfonikusokat Christian 
kluttig, a hallei hamdel fesztiválzenekar vezetőkarmestere 
vezényelte, a műsorban brahms és beethoven müveit, valamint mozart 
esz-dur kürtversenyét hallhatta a közönség, szólistaként tarján! 
ferenc kürtművész működött közre, a hangversenyen a helyi 
zenekedvelőkön kívül többen vettek részt a szomszédos ausztriábóL 
is. /mti/

Lér/kö az

í

sbOO14 4 170 mtib10l4

nyúl, fácán - hálóban

1983. január 16. - tart az élővad-befogás idénye bács-kiskunban, 
ahol eddig másfélezer fácánt és mintegy hétezer mezei nyulat 
kerítettek hálóba.

nem könnyű a zsákmányszerzés, mert a hótakaró nélküli mezőkön 
sok a menedékhely, ahol a tapsifülesek elbújhatnak a riasztók elől. 
a Legsikeresebb élőzsákmánnyal a duna menti vadásztársaságok 
dicsekedhetnek, egy-egy hajtásból nyolcvan-száz mezei nyúl is hálóba 
került, kecskémét környékén viszont a fácánok csapdázása járt 
eredménnyel: harminc-negyven felriasztott menekülőt fogtak fel 
alkalmanként a négy méter magas hálók, január végével befejeződnek 
az élővad-befogások és mindenütt megkezdődik az apróvadak 
számbavétele, /mti/

Lász/bné/kö az

160183 0736

160183 055916.00

sb0012 4 170 mtib1012

égiháboru a balaton fölött
16.191983. január 16. - megbolydult a természet, pár óra leforgása 

alatt három évszak - a tavasz, az ősz és a tél - váltogatta egymást 
vasárnap a balaton vidékén, a kora délutáni órákban az észak felől 
érkező sötét felhőkből sűrű hó hullott alá, majd eső esett, később 
kisütött a nap és a tó déli oldalán kitört az égiháboru: perceken át 
dörgött, villámlott. /mti/

káp/kö az

160183 041516.03

<r

sb0013 4 170 mtib1013

virágok

1983. január 16. - sok látogatót vonzottak vasárnap a soproni 
erdészeti és faipari egyetem nemzetközi hirü és értékű botanikus 
kérjébe a most szirmot bontó virágok, például az erika nevű örökzöld 
cserje bordós, és a farkas boroszlán lila virágai, virít a sárga 
virágú húsos som. és még egy tavaszt idéző hír a nyugati 
országrészből: a kisalföld napsütötte kertjeiben kinyílt a hóvirág, 
/mti/

Lér/kÖ az

160183 107115.55
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/2. rész/befejeződött a magyar pszichiátriai
WBB^tsb0015 4 130 mtib1015

befejeződött a magyar pszichiátriai társaság kongresszusa 
/1. rész/

1982. január 16. - a társadalmi fejlődés elkerülhető 
mellékhatása a pszichiátriai betegség, amely napjainkban anyagi 
javaink, a szabadidőnk gyarapodásával egyidőben mind gyakoribba 
válik - állapították meg a magyar pszichiátriai társaság vasárnap 
zárult i. kongresszusán, a Semmelweis orvostudományi egyetem 
elméleti épületében tartott háromnapos tudományos tanácskozáson 
részt vevő hazai és külföldi pszichiáterek, pszichológusok, 
szociológusok és biológusok mondták el: gyakran tapsztalhaio, hogy a 
felgyorsult élettempó, az egymás iránti közömbösség ott sem teszi 
belső szükségletté a közösség kialakulását, ahol erre mod es 
lehetőség Lenne, sok családban szintén magánosak az emberek, akik 
közül számosán úgy vélik - mivel nem hallgatják meg őket -, senkinek 
se kellenek, nem értik meg őket. ennek következmenye a szorongás, 
félelem, depresszió, sokan a szabadidőtől várják, hogy az 
kiegyensúlyozza azokat a veszélyeket, amelyeket esetenként a • 
hajszolt munkatempó, a hibás emberi kapcsolatok idéznék elő. a 
szabadidő programok zöme azonban nem segíti elő az egyen , 
alkotókészségének, személyiségének kibontakozását, ember társaihoz 
fűződő kapcsolatainak erősödését.

a pszichiátriai szakemberek véleménye: a társadalom egészének - 
az iskolának, a népnév elésnek, az igazságszolgáltatásnak, a i
településpolitikával és a munkaszervezéssel foglalkozóknak egyaránt 
szem előtt kell tartaniok a mentálhigiéné, a lelki egészség 
megóvásának szempontjait, összehangolt társadalmi cselekvésre van 
szükség, a pszichiátria csak a gyógyítást vállalhatja, de ebben is 
számit mind az orvosi szakterületek, mind az egész társadalom 
részvételére. me/gg/kö az

a pszichiátria és a közművelődés kapcsolatáról szólva bírálták a 
jelenlegi intézményi rendszer működését és körvonalazták a 
feladatokat, melyek igy összegezhetők: teret és alkalmat adni az 
embereknek ahhoz, hogy a közösségben feltárják, megbeszéljek 
problémáikat, /folyt, köv./ kö
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meofelelően folytatódnak a játszoter-epitesi,

a

yisIlilS sLsillplk
az oktatási intézmények működési feltételeinek javítására, a
SSt&zíMngy" jeleÄszÄl=rdltanak a 

tanácsok.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapesti.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371
e

Belföldi hírek

hétfőbelbudapest, 1983. január 17.

sb0001 4 130 mtib1001
a kerületek fejlesztési terveiből /1. rész/budapest:

- -

F

1983.01.16.12bel

sb0017 4 180 mtib1018
mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke:

1983. január 16.

sb0001 baranyai kiállítás kecskeméten 
sb0002 mozdulj brigádvetélkedő 
sb0003 színházi bemutató gyerekeknek 
sb0004 elfogytak a répahegyek 
sb0005 időjárásjelentés 
sb0006 viharok Sopronban s a fertőn 
sb0007 marjai józsef moszkvába utazott 
sbOOOS dolgoztak a bányászok 
sb0009 lánctalpasok a tokaji szőlőkben 
sb0010 családi vasárnap szombathelyen 
sbOO11 hangverseny kőszegen 
sb0012 égiháboru a balaton fölött 
sb0013 virágok
sb00l4 nyúl, fácán - hálóban 
sb0015 befejeződött a magyar pszichiátriai 
sb00l6 befejeződött a magyar pszichiátriai 
sb0017 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: apor zoltán

- vége-

/1. rész/ 
/2. rész/

/mti/ kö az

160183 084219.12
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